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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
 
Date de la réunion : 03/11/2025 de 18h15 à 20H35 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Michèle, Marie-France, Pierre, Prune, Nicolas, Catherine, Bertrande. 
Personne excusée : Béatrice 
 
Préambule 

• Catherine est une nouvelle bénévole et nous faisons un tour de table de présentation.  
• Guy nous informe du décès de Jean-Georges WITTMANN qui avait dû quitter ABC Hautepierre 

à l’été dernier, pour raisons de santé. Jean-Georges était un membre actif depuis de 
nombreuses années et très apprécié pour ses qualités humaines. Un message de condoléances 
au nom de l’association sera envoyé à son épouse, elle-même ancienne bénévole auprès de 
notre association. 

• Guy informe que Célia, la représentante d’ELG, qui devait participer au Comité a finalement 
renoncé à venir. Les membres participants émettent des doutes sur l’engagement véritable 
d’ELG et s’inquiètent sur la qualité de l’animation de la fête de Noël cette année, 
traditionnellement confiée à ELG. Leur absence avait déjà été remarquée lors de l’AG de 
l’association 

 

1. Points sur les finances et Mécénats en cours  
Finances (Pierre / Nicolas) 
La présentation des comptes suit à présent le modèle à disposition de l’applicatif PAHEKO. 
Les subventions de la Ville et de l’État ont été reçues, avec une augmentation significative (+43%) 
de la Ville, interprétée comme l’intérêt que témoigne la Ville de Strasbourg à notre action. Il 
restera encore à recevoir en début d’année prochaine la subvention de la cité éducative. 
La situation de trésorerie à date ressort ainsi à + 6 993€. 
è Cette situation positive, couplée à des espoirs de prochains financements par mécénat, nous 
permet d’envisager le renouvellement de l’opération Cadeau-Lecture. 
 

Cadeau-Lecture 2025-26 
Pour simplifier la gestion de l’opération, il est décidé que l’opération sera réalisée dorénavant en 
faisant appel directement à un seul Éditeur (Groupe Bayard-Milan), à travers deux commandes 
sur la base d’un recueil d’informations précises sur l’adressage des enfants, auprès des 
bénévoles. Ces données seront croisées avec les informations dont nous disposons par ailleurs, 
avant transmission à l’Éditeur.  
Bertrand accepte de prendre en charge à nouveau l’organisation de ces deux commandes et 
sollicitera les membres du Comité pour sélectionner les revues qui seront proposées au 
catalogue ABC. 
L’objectif serait de mettre en œuvre les nouveaux abonnements pour janvier (commande fin 
décembre), et pour février (commande fin janvier). 
 

2. Placements – Recrutements - Accompagnement 
A date, nous disposons de 13 enfants à placer et de 23 bénévoles disponibles. Grâce à la 
mobilisation de plusieurs membres bénévoles, nous planifions de pouvoir démultiplier les 
placements sur les deux prochaines semaines pour les 13 enfants. Le solde des bénévoles 
disponibles, essentiellement des ELG arrivés tardivement, sera utilisé pour les nouveaux enfants 
qui nous seront adressés par la suite par les écoles. 
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Bertrand annonce qu’il organisera vers la mi-janvier un pot « spécial Étudiants INSPE/PSYCHO » 
à la Krutenau pour partager sur leur engagement. Marie-France et Daniel se sont déjà proposés 
pour y participer. Ceux qui veulent s’y adjoindre seront bienvenus. 
 

Recrutement Village des Associations 
Marie-France a essayé de prendre contact avec les personnes passées sur le stand. Plusieurs 
données sont fausses ou sans réponse. Des 13 contacts initiaux, seul 1 a des chances d’aboutir. 
 

Départ de Thomas GEISSLER 
Thomas a annoncé qu’il quittait ABC Hautepierre, après plusieurs années d’engagement et 
d’implication dans la vie de l’association. Un courrier de remerciement lui sera adressé. 
 

3. Évènements passés 
AG ABC Hautepierre du 14/10/2025: Une grosse déception sur le très petit nombre de 
participants et l’absence totale de représentants d’ELG. 

 
4. Prochains évènements 

Sortie Vaisseau du 15 novembre (9H00-16H30) : Les invitations ont été envoyées avant les 
vacances de Toussaint. Le niveau d’inscription est encore faible. La reprise des classes cette 
semaine doit permettre d’augmenter le nombre de participants. Une relance a été adressée le 1e 
novembre. 
Emmaüs 30 novembre : Les invitations partiront vers le 10 novembre. 5 à 6 bénévoles ABC sont 
souhaités pour accompagner la vente et promouvoir notre image. 
Cube noir le 7 décembre : Invitation déjà lancée pour participer à la représentation d’Yvonne, 
Princesse de Bourgogne, à tarif réduit et recueillir le versement du mécénat pour ABC. 
Formation IMMALA des 11 ou16/12 : Les invitations partiront fin novembre sur le thème :  
« Impliquer et Motiver : Comment j’organise et réalise une séance + échanges entre bénévoles. » 
Fête de Noël du 13 décembre : L’animation de cette manifestation est traditionnellement 
déléguée à ELG. En l’absence de représentants d’ELG à notre réunion, le Comité exprime ses 
inquiétudes sur l’engagement réel d’ELG à nos côtés et la confiance qu’on peut lui faire. Guy doit 
tenter un nouveau contact avec Célia pour aborder ce point. En fonction du niveau de confiance, 
nous pourrions être amenés à réduire la durée de la fête de Noël et chercher des compétences 
d’animation ailleurs, car le nombre de bénévoles ABC fortement impliqué est trop limité pour 
assurer l’organisation, l’animation et la surveillance des enfants. L’année dernière, 61 enfants 
avaient participé.  
 

5. Divers 

Notre association a besoin de l’engagement des bénévoles pour soutenir son 
fonctionnement. Merci de rejoindre le Comité pour : 
Aider à : 
- l’organisation des sorties 
- la coordination avec les écoles 
- la dynamique permanente de recrutement 
- l’animation des étudiants bénévoles 
- la gestion de la ludothèque et de la bibliothèque 
- la communication externe sur notre association 
 

 
La prochaine réunion aura lieu le 1er décembre à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet. 


